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Nagy tengeri csata a dán vizeken — B német flotfca 10 angol hadi­
hajót és több torpedórombolót elstilyesztett — Az ütközetben 2 német 
hadihajó veszett el — Äsiagotöl és Arsierotól keletre folytattuk elő­
nyomulásunkat — Eddigi zsákmányunk 313 ágyú és 148 gépfegyver

Debrecen, június 1.
A háború világraszóló eseménye: a német 

flotta nagy diadala az angol flotta fölött. A né­
met tengerészeti vezérkar ma este jelenti, hogy 
a német hajóhad a dán vizeken megütközött a 
brit flottává/ és rettenetes csapást mért reá. A 
Skagcns Horn és a Sloagvr Rak között, köz­
vetlenül Dánia északi partja fölött folyt le a 
csata, amely tegnap délután kezdődött és a 
késő éjszakai órákban ért véget. Az ütközet 
elején a brit flottához tartozó hadihajók száma 
fölülmúlta a német hadihajókét, mire azonban a 
csata véget ért, a brit flotta már nem dicseked­
hetett túlerővel: a németek 10 angol hadihajó- 
egységet siilyesztcttek el, közöttük / nagy sor- 
hajót, 2 páncélos cirlailót, ezenkívül több tor­
pedórombolót és I bin'(irháiót küldtek a tenger 
lenekére. Az angol flotta vesztesége ezzel nincs 
lezárva, amennyiben több nagy csatahajójuk 
harcképtelenné' vált. Természetesen a némete­
ket is érte veszteség az ütközetben, ez azonban 
elenyészően csekély az angolokéhoz képest: 
mindössze két német hadihajó semmisült meg 
a skagerraki csatában.

Az ütközet lefolyásáról részletek még nem 
érkeztek s azt sem tudjuk, hogy az angol vagy 
a német flotta volt-e a támadó fél; közelebbi 
tájékoztatást csak a következő napokban nyer­
hetünk és ugyancsak a következő napokban fo­
gunk értesülni arról, milyen hatást gyakorolt 
Angliában a tengeri ütközet kimenetele, amely 
szörnyű csapást mért a tengerek urára és arra 
a pöffeszkedö gőgre, amellyel Asquith és tár­
sai a brit tengeri uralom győzhetetlenségét csak 
a napokban is oly ellentmondást nem tűrő mó­
don hirdették. Ez a kevélység képezi ugyanis 
alapját annak a fitymáló gesztusnak, melylyel 
Asquith és társai minden béketörekvést elutasí­
tottak.

Felső -Olaszországban folyó oífenzivánk 
tegnap átlépte az Asiago— Arsiero vonalat. — 
Tegnapi térnyerésünk mértföldjelzőiként ve­
zérkarunk a Mandriclk majorokat, a Ccngio 
hegyet jelöli meg. Az offenziva első fél hónap­
iának zsákmánya: .113 agyi, UH gépfegyver 
és töméntelen hadianyag.

Az oroszok nagyobbszabásu tüzérségi ak­
ciót indítottak wolhyniai és bessarabiai frontunk 
ellen. A verduni csatában a franciák a Mórt 
Homme déli szegélyén behatoltak a németek 
első árkába, egyébiitt azonban összes támadá­
saik összeomlottak. Különös örömmel je­

gyezhetjük föl hadi krónikánkban a törökök 
győzelmét, melyet az oroszok fölött vívtak ki 
s melylyel Bagdad felől elhárították a vesze­
delmet.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A német flotta győzelme a Skagerraknál
Berlin, június 1. (Magyar Távirati iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:
Nyílt tengeri hajóhadunk május 31 -én megütközött az angol hajóhad számban jelentéke­

nyen túlnyomó főrészével. Délután és éjjel nehéz, számunkra sikeres harcok fejlődtek ki a 
Skagerrak és a Horn szikla között.

Amennyire étidig ismeretes, megsemmisítettük a „Warspite“ nagy hadihajót, a „Queen 
Mary“ és az „Indefatigable“ cirkálókat, 2 páncélos cirkálót, amelyek valószínűleg az „Achil­
les“ osztályhoz tartoztak, I kis cirkálót, a „Turbulent“, a „Nestor“ és az „Abtaster“ uj tor­
pedóromboló vezérhajókat, nagyszámú torpedó rombolót és I tengeralattjárót. Számos más 
nagy angol csatahajó is súlyosan megsérült. Többek között a „Malhorough“ nagy hadihajót 
torpedólövések találták.

A mi részünkről a „Wiesbaden“ kis cirkálót és 0 felsége „Pommern“ hajóját sülyesz- 
tette cl az ellenség, ö felsége „Trainlob“ hajójának és néhány torpedóhajónak sorsa eddig 
ismeretlen.

A nyílt tengeri hajóhad ma befutott kikötőinkbe.
A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A* ólam* háború
Tol a* Asiago—Arsiero vonalon

Budapest, június I. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Asiagotól északra elterülő vidéken ke­
let felé előnyomuló csapataink elérték a Man- 
diielle majorokat és átmentek a Monte Fiara 
és Monte Baldotól keletre fekvő utón.

Arsierotól keletre meghódítottuk a Monte 
Cengiot, valamint a Casatól és Trescbeietöl 
délre fekvő magaslatokat. 900 olaszt, közöttük 
15 tisztet elfogtunk és 3 gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk. Arsleronál csapataink a Poslna déli 
partián vetették meg lábukat és erős ellentá­
madást vertek vissza. Hasonlóképen meghiú­
sultak az ellenségnek az országos lövészek I Chiesánál (a Brand völgyben) és a Passo Hun­

iétól keletre levő állásai ellen irányított táma­
dásai.

A támadás területén utólag beszállított 
zsákmánnyal együtt a tegnap jelentett zsák­
mány mennyisége 313 lövegre emelkedett. — 
Egyáltalában a mindenféle fajta hadizsákmány 
inég át sem tekinthető teljesen. Eddig 148 gép­
fegyvert, 22 aknavetőt, 6 gépkocsit, 600 kerék­
párt és nagymennyiségű lőszert zsákmányol­
tunk, ezek között 2250 legnehezebb fajtájú 
bombát.

HÖFER altábornagy',
a vezérkar főnökének helyettese.

Moraht őrsagy offenzívig król
Berlin, június I. Moraht őrnagy a Berliner 

Tageblattban a következőket írja Asiago és Ar­
siero elfoglalása alkalmából:

„Együtt érezzük szövetségesünk lelkesedé­
séi e fényes diadal felett, egész Magyarország­
gal és Ausztriával. Páratlan vezetés, acélos bá-
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torság és szent diadalvágy kivívta szövetsé­
gesünk számára azt a hadiszerencsét, melynek 
a háború kezdetén mi voltunk osztályosai Bel­
giumban és Franciaországban. A legutóbbi dia­
dal napján a Petit Párisién az olaszok fő vé­
delmi vonaláról még ezt irta: „Az olasz tüzér­
ség hatása az osztrák erődítésekre ellenállha­
tatlan, a magyar is osztrák tüzérség képtelen 
ti tüzet viszonozni. . .“ Most Magyarország és 
Ausztria boldogan ünnepelheti a monarchia te­
rületének felszabadulását a betolakodó ellenség­
ed és egyesült erővel helyeselheti Frigyes fő­
herceg tábornagy felszólítását: „Szerezzetek a 
monarchiának délnyugaton is olyan határokat, 
melyeket jövő biztonsága megkövetel.“

b An olaszok a szövetségesek ellen
Lugano, június 1. A Giornale d'Italia, Mus­

solini lapja, Olaszország szövetségeseihez, 
Angliához és Oroszországhoz fordul, mély or­
szágok magatartása elősegítette Ausztriu-Mu- 
gyarország és Németország ama terveit, hogy 
ellenségeiket egyenkint leverjék. Oroszország 
és Anglia várni akarnak, amig szervezkedésük­
kel elkészülnek, de mit használhat ez, ha addig 
az egvik vagy másik szövetségest legyünk es 
az egész entente elveszíti a játszmát?

Cadorna jelentésének ezt a mondatát: „Az 
asiagoi fensikon csapataink tartják és megerő­
sítik azokat az állásaikat, melyek az asiagoi 
völgyet uralják", a Secolo és a (.orriere helve- 
sen akként értelmezte, hogy az olaszok az 
Asiagotól északra fekvő eg esz területet fölad­
ták és az asiagoi fensik déli részére vonultuk 
vissza.

Szigorítják a katona-levelek cenzúráját
Basel, junius 1. Mint a lapok az olasz ha­

tárról jeientik, az olasz hadvezetőség május ho 
JS-án megszigorította a frontról küldött levelek 
cenzúráját. A szociáiisták interpellációt fognak 
előterjeszteni a kamarában a hadvezetőség 
ezen intézkedése miatt.

Ab orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, junius 1. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelenlese 
az orosz hadszíntérről:

Wolhyniai állásaink tegnap ismét több 
órán át az orosz tüzérség tüze alatt állottak. Az 
éj folyamán többszörösen heves előtéri csatá
rozás folyt. , ,

Az ellenség tevékeny s ge a bessarabiai
arcvonalon is tart.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar törtökének helyettese

jL nemet jelenten
Berlin, junius 1. — (Miniszterelnökség

met mondták szökésük okául. A cár jegu obbi 
kegyelmi rendeletét, mely a iegvvcrképes iog-| 
Ivóknak visszaadja a szabadságot, most hajt­
ják végre. A kegveleinben még a három ovi 
fegyházra elitéltek is részesülnek.
DraocewsU tábornok sikkasztásai

Kopenhága. junius 1. Pétervárról jelentik: 
Stürmer miniszterelnök közölte a sajtóval, 
hogy Dracsevski tábornok, volt pétervari to- 
kapitány bűnössége, akit jelentékeny összegű 
városi pénzek elsikkasztásával vádolták, tisztá­
zást nyert. Dracsevski több kérvény t intézett 
a cárhoz az eljárás beszüntetése iránt, de visz- 
szautasitották.

A bel* a-f r anoiaharotér
Berlin, junius 1. -- (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Lenstől északra és délre tegnap is élénk 
volt a tüzérségi tevékenység

A Maastól balra este a franciák jelenté­
keny erőkkel támadták a Mórt Homme és a 
Caurette magaslatot. A Mórt Homme déli lej­
tőjén mintegy 400 méter kiterjedésben sikerült 
legelöl levő árkunkban lábukat megvetniük. 
Egyébként az ellenség ismételt erőfeszítéseit 
legsúlyosabb veszteségei mellett visszavertük 
A Maastól jobbra tovább folyt az ágyuharc.

Obersepttől keletre egy német felderítő 
osztag mintegy 350 méter szélességben és 300 
méter mélységben behatolt a franciák állásaiba 
Foglyokkal és zsákmánnyal tért vissza.

Cambraitöi nyugatra légiharcban lelőttünk 
egy angol kétfedelűt. A benne ülőket (tiszte­
ket) sebesülten elfogtuk

Ä balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, junius I. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, junius 1. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán - hadszíntérről :

A Dojran-tó déli sarkán visszavertük az 
ellenség egy gyenge támadását. Brestnél (a 
tótól északkeletre) angol egyenruhás szerbeket 
fogtunk el.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

1 bolgárok görög földön
Zürich, junius 1. A Basler Nachrichten pá­

risi tudósítója táviratozza lapjának, hogy a 
bolgár csapatok görög területre történt benyo­
mulását a francia főváros diplomáciai köreiben 
sokkal tartózkodóbban Ítélik meg. mint a sajtó­
ban. Rámutatnak, hogy a bolgárok, akik az 
erődöket birtokukba vették, néniéi tisztek pu- 
rancsnoksága alatt államik. A bolgárok biztosí­
tották a görögöket arról, hogy a megszállás 
csak átmeneti jellegű, melyre a szövetségesek 
fenyegető offenziváiával szintben volt szükség.

Bolgár tlllakosás 
a görög csapatok magatartása ellen

Rotterdam, junius 1. Pasarov athéni bolgár 
követ tiltakozó jegyzéket adott át a görög kor-

A franciák május 28-án délután 3 órakor I mányitok. A jegyzékben a bolgár kormány pa- 
kiadott napijelentésükben azt állítják, hogy iná-1 naszt emel (t görög katonaság ellen, amely a 
sas 28-án a francia repülök tevékenysége és a Rupel-erőd megszállása alkalmával tüzelt a bol-

...... . . - , ___i. „,rwr 1 . . v «  , /x , i r.U érinti Z7 tOCt \t TtÓfrancia védötüzelés 5 német repülőgépet meg­
semmisített. Rég nem foglalkozunk már az el 
lenséges jelentések helyreigazításával, ez eset 
ben azonban, mikor a repülőgépeknek, ennek 
a legújabb fegyvernemnek a teljesítőképessé­
géről van szó, mégis meg kell jegyeznünk, 
hogy sem az említett napon, sem az előző hé

gár csapatokra. Skultidis vonakodott a jegyzé­
ket átvenni.
Ktrályhft görög Hsatok szövetsége

Rotterdam, junius I. A Morning Post je­
lenti Athénből: Kisebb athéni lapok néhány nap 
óta azt a hirt terjesztik, hogy mint 1909-ben 
történt a tisztek szövetség alakítását terve-hogy sem az említett napon, sem « u üzen* ■„ú„et repül» nem ese« « ellen^gnek hit. top,' a? S,

"'“"'legfelsőbb HADVEZETÖSÉG.|»Ä ÄÄ

A harcok C amiér esnél és Caorettenél
Genf, junius 1. Parisból jelentik: Baselaire 

tábornok csapatai, melyeket Cumieres falu kör 
nyékéről különösen halottakban szenvedett sú­
lyos veszteségekkel elűztek, sem üuittancourt- 
ból, sem Esnesböl, sem Montzevilleből nem 
kaptak elegendő erősítést, hogy a francia ál­
lások megjavítására akciót kezdhettek volna. A

sajtóosztálya!) A nagy löhadiszdllds mentése hivatalos Jfntöekben,'«n™

a keleti hadszíntérről:
A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG

Botrányok
aa orosa 18 évesek behívásánál

Stockholm, junius 1. Az 1918-as évfolyam 
(az 1897. évben született ifjak) behívása egesz 
Oroszországban botrányos jelenetekre _ adott 
okot. A be hívottaknak köriilbelöl oö százalékú 
egyáltalán nem engedelmeskedett a behívó pa 
rancsnuk. Eg vés czrcdeknél rendkívül nagy 
mértékben történtek szökések. — A moszkvai 
gárda újonc-helyisége teljesen üres maradt a 
Nikolewski-kaszárnyában a kiképző tiszteket a 
ictaiihödött asszonyok megverték, miközben 
több alsóbbrangu tiszt komoly sérüléseket szen­
vedett.

Samarában nem engedték be a kaszár­
nyába azokat az ifjakat, akik engedelmeskedni 
akartak a behívásnak. Jutáim a fegyvergyari 
munkások pogromot hirdettek mindazon csala­
dok ellen, melyeknek fiai a hadseregbe lepnek.

folytatott borzasztó bombázással a németek, 
minden közlekedést megakadályoztak újonnan 
nyert állásaikhoz, melyeknek a mindkét part 
menti összeköttetések szempontjából való érté­
két a francia katonai kritikusok boszankodva 
ismerik el.

Genf, junius 1. Tegnap éjszaka a francia­
kat a Caurette-erdö mellett tartott utolsó álla­
saikból is visszaszorították. Ezt az eredményt 
a rendkívül előnyösen fölálliott német ágyuk 
ellenállhatatlan hálásának tulajdonítják. A kö- 
zeharcok aránylag rövid ideig tartottak és tel­
jes győzelemre vezettek.

a korrnánvsaitó ama törekvésével hozzak kap- 
csolatba, hogy az ostromállapot számára han­
gulatot teremtsenek és hogy a Venizelos-párt 
további összejöveteleit megakadályozzák.

Tény. hogy tizenkét tiszt előbb titkos, majd 
nyilvános összejövetelt tartott és köriratot in­
tézett a bajtársakhoz, melyben föltétien hűse­
get fogadtak a királynak. A tisztek mozgalmat 
állítólag az udvar tudtával a hadügyminiszter 
inspirálta volna. Azt remélik, hogy ezáltal meg­
félemlítik a Venizelos-pártiakat és a kormányt 
legalább addig megtartják hivatalában, amíg 
már késő lesz a görög politika mostani irány­
elveinek megváltoztatására.

A* entente haditanácsa
Zürich, junius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az angol, francia és szerb csapatok parancsno­
kai Surrail tábornok elnöklete alatt Szaloniki 
lun tanácskozást tartottak, hogy megállapítsák, 
angyali viselkedjenek a központi hatalmak be­
következendő offenzivája ellenében.

Még nincs Mttras lordnlat
Púris, junius 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A f/avas-ügynökség által a kedélyek lecsilla 
pitása végett kiadott jegyzék hangsúlyozza 
hogy nem kell etbátortalanodni, mert kritikus 
fordulat ki van zárva, mindaddig, amig a Maas

ti

. ellen, melyeknek fiai a hadseregbe iepnen.1 jobbpartján levő francia állásokat balol 
A rendőrség már számos kamaaoHewnyt1 v5szedelme nem fenyegeti,

letartóztatott, akik a meglmcseléstöl való fé.leb

EGYETLEN CIKK,
mely több, mint tiz óv óta nem drágult meg : a talődi

'■TJE »-SZAPPAN
ára 1 korona 50 lillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb ÜUtu plp«£ 
szappan, mely minden háztartásban nélkQlöxbete 
len _ YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonkiut, YEB- 

KRÉM 3 K tégelycnkint.
Pf Mindenütt kapható. "T*

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI Béla DIAMA-iJéRfaaartára,

aXjnaPEST, Károly-kőrút 1,
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A törökök harcai
Oyóeelmes török oliiulva 

a Baukáene-lranion
Konstantinápoly, junius I. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
Kaukázusi ront: Az általunk május 

31 -ének reggelén a Turla-patak és Mama-Ha- 
tum általános irányban mintegy 30 kilométer 
kiterjedésben indított offenzlvánkat siker koro­
názta. Miután ezeket a hadműveleteket meg­
lepetésszerűen hajtottunk végre, az oroszok 
kénytelenek voltak ezen a szakaszon részben 
keleti, részben északkeleti irányban visszavo 
nulni, a nélkül, hogy sikerült volna bármi ellen 
állást kifejteniük.

A támadások, melyeket az oroszok had­
erőik egyrészével offenzivánk viszonzásául a 
Csuruk-szakaszon, a balszárnyon ellenünk in 
téztek, tüzérségi-, gyalogsági- és bombaharcok 
ban összeomlottak.

DEBRECZENf FÜGGETLEN ÚJSÁG

tói kezdve ez az eszme a may .var szent korona 
országai közgazdasági érdekeinek letétemé­
nyese lesz. Kéri, hogy a személyi ambíciókat 
tegyék félre, mert minden jogosult személyi 
ambíció kielégítést nem találhat, miután pénz­
intézeteink olyan kiváló intellektuális erőket 
képviselnek, hogy csak egyes erőket lehet el­
helyezni. Végül bejelentette, hogy az intézmény 
élére a király Schmidt József nyugalmazott 

Samtitkárt nevezte ki.
A megnyitó után Schmidt József elnök tar­

totta meg székfoglalóját, amelyben kifejtette, 
hogy három irányelvet kell követnünk: lojáli­
sán alkalmazni az alapszabályokban rendelt 
korlátokat, — az üzlet vitelének teljesen minta­
szerűnek kell lenni, — végül teljes pártatlan­
ságra kell törekedni.

Bejelentette még az elnök, hogy eddig 1261 
pénzintézet jelentkezett belépésre.

Ezután az alakuló közgyűlés az alapsza­
bályokat egyhangúlag elfogadta és megválasz­
totta a tisztikart.

polák Nándor dr.. Nagy Lajos dr.. Kaziruzy 
Gábor, Ferenczy Gyula dr., Szent-Királyi 11- 
vadar. Csűrös Ferenc dr.. Kolbenhayer Kálmán. 
Rostás István, Medgyaszay Miklós, htkar: 
I'odor Emil. Ügyvezető-igazgató: Brakes 
Győző dr. Jegyző: Tatay Zoltán dr. Válasz­
tottak még több tagú választmányt. ^

A közgyűlés délben fél egy órakor ért
véget.

1 Mmm Stefánia Szövetség
Az alakuló közgyűlés —

A budapesti Stefánia Szövetség fiókjaként 
Debrecenben is megalakult ma az anyák és 
csecsemők védelmére a debreceni Stefánia Szö- 
•etség.

A központ részéről ez alkalommal Debre- 
I cenbe érkezett Zichy Rafael gróf, az Országos 
Stefánia Szövetség társelnöke, aki Apponyi Al- 

I bért grófot is képviselte, továbbá Rufíy Pál dr. 
miniszteri tanácsos. Tauf fér Vilmos dr. egye­
temi tanár és Zettler Jenő dr. miniszteri titkár

Bagdadról elemit a veszély
Zürich, junius 1. (Magyar Távirati Iroda.)

Az orosz hadvezetőség hivatalos jelentesd búr 
holtan beismerik, hogy a török ellenintézkedé­
sek folytán az orosz csapatok kénytelenek vol 
tűk Mezopotámiából visszavonulni. Az orosz 
előnyomulás Bagdad irányában ezzel elintézett- 
nek tekinthető.

700 török fogoly éheehalt 
egy szibériai vonaton

Konstantinápoly, junius 1. (Magyar 1 av- 
irati Iroda.) A Milli-ügynökség jelenti: Meg­
bízható semleges forrásból a következő tény
állást közük velünk: Egy orosz vonat, amely. ...
...... . , , C -l; '/.l,, Ppnsnhan bősz I A közönség a varoshaza termet zsúfolásig megtorok foglyokat v.tt Szibériába, I ■ I tültötte s a közönség soraiban különösen nagy

szabb időre megállóit. A vaggonok ajtaian u -1 száml)an voitak képviselve a társadalom vezető 
zárták és a személyzetet utasították, hogy az l uriasszonyai, valamint vezető férfiai. 
ajtókat, mielőtt a vonat rendeltetési állomására A közgyűlést Márk Endre udvari tanácsos 
nem ér. ne nyissák ki. A vonat tizenkét napig I polgármester nyitotta meg, aki a közönség ér 
állt egy helyben. A vaggonokból förtelmes szag deklődését köszönte meg. azután a központ ki 
áradt ki. Mindennek dacára sem a vasúti al­
kalmazottak, sem a vonatvezető nem merte az 
ajtókat kinyitni. Táviratilag Pétervárra fordul­
tak. ahonnan három nap múlva utasítás jött, 
hogy nyissák ki a kocsikat. Ezekben mar ckkoi 
hétszáz holttest volt. az életbenmaradottakat 
kórházba szállították, ahol meghaltak. Ez az 
eset a legborzasztóbb bűn, amelyet elgondolni 
lehet. A holttesteknek a vaggonokból való el­
szállításánál két orvos volt jelen.

* # *

Bukaresti hir a cár elleni merényletről.
Bukarestből jelentik a Nemzetközi I ávirati 
Hírlapnak: A Dreptatea jelenti, hogy a cár el­
len Odesszában néhány nap előtt merényletet 
kíséreltek nlg. Amikor a cár családjával a pá­
lyaudvarra hajtatott, egy férfi revolverrel há­
romszor feléje lőtt. Két golyó célt tévesztett, a 
harmadik a cárevics balkarjdba fúródott, — A 
merénylőt, aki egy odesszai mérnök, letartóz­
tatták.

— Az egyetemi bizottság tanácskozásai.
Az egyetemi épitő-bizottság néhány fontos kér­
dés megvitatása érdekében ma délelőtt még 
folytatta a megkezdett tárgyalásokat, amelyek­
nek befejezte után a bizottság budapesti tagjai 
.észt vettek a debreceni Stefánia Szövetség 
alakuló közgyűlésén is.

Szúr may altábornagy kitüntetése. A hi­
vatalos lap mai száma közli, hogy a király 
Szurmay Sándor altábornagynak egy had­
testnek az ellenséggel szemben eredményes 
magatartása elismeréséül a Lipót-rend 1. osz- 
ályát a hadiékitménnyel adományozta.

Évzáró ünnep az állami föreáliskolában. 
Az állami főreáliskola holnap, szombaton dél­
előtt 9 órakor tartja évzáró ünnepét a hadi ál­
lapot miatt még most sem a saját helyiségében, 
itanem a kereskedő társulat dísztermében. Az 
évzáró ünnepre a tanulókat, a szülőket és az 
iskola barátait ezúton is meghívja az igazga­
tóság.

_ Liebknechtet hazaárulással vádolják.
Berlinből táviratozzak: A Berliner Tagebiatt 
arról értesül, hogy Liebknecht képviselő ellen 
hazaárulás címén fognak vádat emelni. Lieb­
knecht, elitéltetése esetén, természetesen elve­
szítené képviselői mandátumát.

Jelentkezés a néptölkelö bemutató 
szemlén. Debrecen város katonai ügyosztálya 
a következő figyelmeztetést adta ki: Azon elő­
fordult esetből kifolyólag, hogy a cs. és kir. kö­
zös hadsereg, illetve a m. kir. honvédség kö­
telékéből felülvizsgálat utján elbocsátott B. al­
osztályai népfelkelők, kik annakidején népfol- 
kdö igazolvánnyal láttattak el, az igazolvanyi

A Pénzintézeti Központ 
megalakult

1261 pénzintézet lépett be
Budapesti tudósítónk táviratozzu, hogy a 

Pénzintézeti Központ ma délben megalakult.
Az alakuló közgyűlés a pénzügyminiszté­

rium tanácskozó termében folyt le, ahol ezer­
nél többen jelentek meg az alakuló közgyűlésül 
az ország minden részéből a vidéki pénzintéze­
tek képviseletében. A közgyűlés és a választá­
sok lefolyása csöndes és méltóságteljes volt. 
mert a választások egyhangúságát a megjelen­
tek kompromisszummal biztosították.

A közgyűlésen Teleszky János pénzügy­
miniszter elnökölt, aki megnyitó beszédet is 
taitott.

Elégtételül szolgál, — mondta hogy 
ilyet, tekintélyes nagy számban jelentek meg és 
gyűltek össze hivő szavára, A Pénzintézeti Köz­
pont eszméjét, amelyet közhivatali működése 
eddigi egyetlen igazi értékes eredményének és 
sikerének ismer cl. megnyugvással és bizalom­
mal teszi le a megjelentek kezébe. A mai nap­

küldötteit üdvözölte, majd röviden rámutatott 
az anya- és csecsemővédelem rendkívül nagy 
fontosságára.

Zichy Rafael gróf elsősorban Apponyi Aj 
ben gróf üdvözletét tolmácsolta, majd kifej 
tette, hogy milyen nagy és nemes, de az or 
szag népesedése szempontjából óriási jelentő 
ségii kérdés a csecsemő- és anyavédelem, 
jövő nemzedékről kivan gondoskodni ez a sző 
vétség, amelynek nagy hivatását az öldöklő, 
nagy háború teszi még magasztosabbá.

Tauffer Vilmos dr. udvari tanácsos, egye-, Kei0 igazoivamiyai iauau.au », 
temi tanár, a Stefánia Szövetség ügyvezetője könyvük 9. lap oldalán levő ama bejegyzésre: 
szólt ezután. Statisztikai és tudományos a da- jelentkezésrenem kötelezet t". Iá­
tokkal támogatta érvelését az anya- és cse- vatkozva> a népiölkelő bemutató szemlén nem 
csemövédelem fontosságáról. A halandóság — jelentek meg. Minthogy a népfölkelő igazolva- 
mondta — rohamosan emelkedik. 1914-ben szü-1 nyokhan foglalt fent említett bejegyzés a nép- 
letett 663,432 gyermek, a halálozások száma fölkelőkkel békében évente október hónapban 
435,433 Magyarországon, 1915-ben csak megtartandó időszaki jelentkezésre való rneg- 
36,000-rel haladta túl a születések száma a ha- jeienés alóli felmentésre vonatkozik. a m. 
lálozásokét s a szaporodásban 1916. év vége- kir honvédelmi miniszter urnák folyó évi 
vei 1 millióval lesz kevesebb az ország lakos-számú rendelete alapján felhivatnak 
sága és ekkor még nem vétettek figyelembe a | mjndazon népfölkelő kötelezettek, akik ezen be­
li ' '' ' ' .......................................... .
jav , .. _____
Nagyon szép a cél, nagyon szép a kötelesség I jelentkezzenek 
és ezért örvend, látva a megjelentek nagy sza-1 ügyosztálynál 
mát. hogv Debrecenben e szép cél ilyen meg-» 
értésre talált.

Ruffy Pál dr. miniszteri tanácsos mondott 
ezután még nagyhatású beszédet és kifejtette 
a szövetség jövendő működésének tervét.

Az elismeréssel és éljenzéssel fogadott be­
szédek után megalakult a szövetség a követke 
zőképen: „ .

Védnökök: Domahidy Elemér főispán,
Baltazár Dezső dr. püspök, droh Ferenc pré 
post. Kenézy Gyula dr. egyetemi tanár. Elnök:
Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
társelnökök: Domahidy Elemérné, Fráter Er­
zsébet. dr. Balkányi Miklósné. Csatiak Jó 
zsefné. Géressy Káltnánné. Wcszprcmy Zoltán.
Tüdős Kálmán dr.. Kesserii Lajos dr.. Magoss 
György dr.. Cray Sándor. Alelnökök: dr. Kes- 
serii Lajosné, Berger Mónié. Sass Béláné. Bér.

Elhunyt képviselő. Zomborból jelentik, 
hogy Vojnits István, az apatini kerület ország- 

yülési képviselője, tegnap éjjel meghalt.
A 9 smaragd" bravúros detektiv- 

szeuzációt, mely páratlan sikert aratott a bu­
dapesti Omnia mozgókép-palotában, ma mu­
tatja be az Uránia. Még egy szubtilis, finom­
ságokban, hangulatos jelenetekben bővelkedő 
dunna: „A vörös pecsét“ van műsoron. 
E csodásán rendezett, nagyhatású film meséjét 
a francia nagy forradalom idejéből, meríti. A 
szereplők kitűnő összjátéka, a gyönyörű szi- 
iu/.cu felvételek méltán fognak feltűnést kel­
teni.

Leány- és gyermekruha különlegessé­
gek megérkeztek Halmágyi divatházába.
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Batthazár mester vendégjátéka. Ma
kezdi meg nagyon érdekes előadását az Apolló­
ban Balthazar mester, aki ezúttal a legújabb 
biivész- és spiritiszta-mutatványokkal lőtt hoz­
zánk. melyek mmd meglepőék és érdekesek. 
Boszorkányos ügyességgel csodákat müve! ez 
a művészember. A pompás műsort az .. Árkon 
át. bokron át" chnii kacagtató vígjáték egé­
szíti ki. Ma az. előadások 5 és 7 órakor rendes 
he! várakkal 9 órakor mérsékelten emelt bel Ny­
arakkal kezdődnek, .legyek előre vátihatók d. 
e. 11 órától az Apollóban.

Írógép-tanfolyam a hadirokkantak, hadi 
özvegyek és hadiárvák részére. A városi kato­
nai ügyosztály a következő felhívást közli: „A 
m. kir. honvédelmi miniszter nr 1916. évi má­
jus hó 3-án kelt 138.302 1916. számú körren­
deleté szerint a ..Remington írógép-1 ársaság“ 
cég a hadirokkantak s ezek között különösen 
a megvakult és félkarú katonák, valamint a 
katonai személyek özvegyei és árvái részére 
ingyenes gépírói tanfolyamokat rendezett be. 
Ilyen tanfolyamok úgy a társaság főintézeténél, 
valamint összes fiókintézeteinél tartatnak. A 
pályázók e tanfolyamokra összeírás végett a 
városi katonai ügyosztálynál jelentkezhetnek, a 
hivatalos órák alatt."

— Blous-uklonságok naponta érkeznek 
Halmágyi divatházába.

Balthazár mester gyermek-előadása. 
Szombaton délután 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal gyermek-előadást rendez Balthazar az 
Apollóban, ni műsorral, amely meglepően cso­
dás lesz.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula sziicsmesternél, Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93

Debreceni hősök kitüntetése. A hivata­
los lap mai száma közli: A király megparan­
csolta. hogy az ellenséggel szemben kitűnő szol­
gálatáért Popovics Szilárd 39. gyalogezredbeh 
őrnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés tud- 
tul adassák; egyben Bicf József 39. gyalog­
ezredbeli egészségügyi zászlósnak az ellenség­
gel szemben kitűnő és önfeláldozó szolgálata 
elismeréséül az arany érdemkeresztet a vitéz­
ség! érem szalagján adományozta.

A szőlő peronospórája ellen a
Rózgálic

helyett egyedül a
Perceid az,

mely «szóló peronosporáját elpusztí­
tani képes.

A m. kir. Ampelológiai Intézet be­
ható kísérletezés után a Perocidot a 
lombperonospora elleni védekezésre 
minden más pótszer között a legalkal­
masabbnak találta.

A ,Köztelek“ gazdasági szaklap 1916 
évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan 
ismertette a Perooiddal végzett kísér­
leteket és egyúttal a Peroeid alkalma­
zásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kime­
rítő használati utasítással egvfltt :

100 kilogramm 180.— korona
1 2.__

KONTSEK GÉZA.
faster, magnsgykereskedésében
Debrecsen, Hossnlh-nfca.

A Püspökladányi Takarékpénztár Részvénytársaság
1916 janiul hó 12-én d. e. 10 Órakor tartja saját intézeti helyiségében

VU-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 17-ik S-ára tisztelettel meghivatnak.

Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentések, valamint az 1915-ik évre 
vonatkozó zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosz­
tása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felment-
vénv megadása. ,

2. A felügyelő-bizottság mandátuma lejárván, uj felügyelő-bizottság választás.
3. Esetleges indítványok.
Kivonat as alapszabályokból» 17. $. Szavazati joggal c*ak azon részvényes bír, kinek rész­

vényei * közgyűlés napját megelőző naptári év végéig az ő nevére írattak és aki részvényét a hozzá­
tartozó még le nem járt szelvényekkel egvütt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénz­
táránál vagy Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Debrecenben az. Általános forgalmi 
Banknál, Szolnokon a Kereskedelmi Bank és Takarékpénztár Részvénytársaságnál, vagy Debrecenben 
a Debreceni Első Takarékpénztár Részvény Társaságnál leteszi.

VAGYON MÉRLEG-SZÁMLA. TEHER

Pénztárszámla......................
Kötvénykőlcsőnszámla 1500
Kamatozó jelz. -kölcsönszámla 23650 
Tőrlesztéscs , „ 26235J
Folyószámla adósok „
Értékpapír , . .
Váltó „ . .
Ingatlan
Giró ,
Eüggö , ■
Intézeti ház
Üzleti felszerelés „ . .
Hátralékos kamat ,

~K~ f.
12231 77

22 287507-22 
— 227684.02 

63850.70 
486000 — 

. 78911.55 
. 3352.—
. 7270.—
. 28500 — 
. 1983—

7223.40
1204513.66

K
Részvény tőkeszámla 200000.
Tartalékalap „ .... 28800.
Veszteségi tartalékalapszámla 5161.65
Engedményezett jelzálogkőlesőnszámla 276088.63 
Vissz váltó . 388738
Betét , 54023.14
Folyószámla hitelezők . 245286.46
Fel nem vett osztalék , 500
Átmeneti kamat „ 2618.40

Eredmény 2997.38

1204513.66

VESZTESÉG EREDMÉNY-SZÁMLA. NYERESÉG
.............. ......... K—r

Betét-kamatszámla................................. 2447 83
Betét-kamatadó-szám la............................ 236.49
Adó és illeték 
Viaszkamat 
Tiszti fizetések 
Üzleti költség 
Leírás: értékpai 

, váltóból
írből 80.

. . 5877 -
Ny eresig ~

7004 86
29743.91
10096.91 
3918 46

5957.-
2997.38

62402.84

Folyószámlák kamata számla 
Értékpapírkamat ,
Átruházott kölcsönkamat „ 
Váltó-kamat ,
Ingatlan jövedelem „

K r
4724 66 
2361.- 

969 83 
50452 31 

3895 04

62402.84

1916. jitnius 2.

AFBÖ KÜLDETÉSEK
leM'.derpáiyl hatírábau 
fekvő Klobu ib.ky-féle 
1013 holdas birtok ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekez­

hetni . Oebreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
iuth-utea 17.

Ssskíiinó
40 korona havi fizetés 
mellett azonnal felvéte­
tik. Jelentkezhetni : Szé- 
chenvi-u. 1/b. alatt dél­
után 1-től 3-ig.

áti-iieyaí-Műstöti 
bríllánet, zálojjlfíff *1 
vess, Meghívásra tuts- 
a»* is elmegy Etetaer 
Mtbály,Csokonai.n 8*.

Cipóvásár!
Tömegvéiel folytán ci- 
DŐim minden elfogadható 
árban elárusítom. Ame­
rikai egéez sevró varrott 
cipő 20 korona Saját 
készítésű cipőkben nagy 
választék. Nagy cipő- 
áruház, Hatvan-utca í'.

Sál»ikmkb*l mristt
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krémeméi, Arany 
Biki-béihnz 3. Zálog- 
cédulát veszek.

Bzabásiatt t&sBtéraikca
aiabásminta rajzok mo­
dell után megrendelhetők 
8eent Anna-utca 32.

Bardócz 
és Társa
gőzfűtési, vízvezetéki és 

csatornázási vállalat 
május hó 1 -töl

Piac-u. 43.
alatt van.

Telefon 11-09.
Bterelósegédek és támlák 
magas fizetéssel felvitelnek

Maltos-
duplamalátasört
az ország legjobb tápsöre.

Kapható

NEUMANN SOMA
sőrrakt Arában, Hatvan­

utca 69. Telefon 134. szám

Halasi-telep
Márton Kálmáii-uics 62. 
száma kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Malomszerelésben
jártas asztalosok, jó fizetéssel azonnal alkal­
mazást nyernek. Szerszám szükséges. Mun- 

kábaálíás esetén útiköltség megtérítve.
Pesti Viktória gőzmalom, Budapest, 

Újpesti rakpart 22.

Püspökladány, 1915 december 31 én 
Hruski Lajos, főkönyvelő. Ladáayl Manó, ügyv igazgató. Szabó Lajos pénztárnok (hadbavonult).

IGAZGATÓSÁG:
Dr. Péterfi János, h. elnökigazg . Fisch Jakab. ig. tag, Kaufmann Salamon, ig tag,
Tóth Gábor, ig tag, Péntek Sándor, ig. tag, Ttsza Imre, ig. tag
Jelen mérleg- és eredmény számlákat átvizsgáltuk s azoknak minden tételét a fő- és mellékkönyvekkel 

és a tényleges állapotokkal mindenben megegyezőknek találtuk 
Kis* Mihály, I biz tag. Fábián Károly, f biz. lag Hajdú Kálmán, f bö. Ing.

Somosai László cég
HAJDDVABHEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Grenadinok 
Hímzett batiszt - Kretoiok 

Blúz és ruhaselymek
óriási raktárai 

II PDspaitladánji TahaFéhszQgetliezEt
1916 junius hó 12-én d. e. 10 órakor
tartja saját intézeti helyiségében

VlI-ik évi rendes közgyűlését,
melvre a tagokat tisztelettel meghívja

az igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági 
jelentések, valamint az 1915-ik évi zárszám­
adások előterjesztése, a mérleg megállapí­
tása. a nyereség felosztása iránti határozat- 
hozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság részére a felmentvéuy megadása.

2. A lejárt és felszámolt Ill-ik évtársulat 
felszámoló-bizottságának jelentése s a felszá­
molók részére a felmentvény megadása.

3. A felügyelő-bizottság mandátuma 
lejárván, uj felügyelő-bizottság választása.

4 Az 191B dec. 31-én lejáró IV-ik év­
társulat felszámoló-hízottságnak (5 tagból i 
való megválasztása.

5. Esetleges indítványok.
A mérleg- és eredményszámla az intézet 

helyiségében közszemlére kitétetett.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főportával szembe«.
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